

СЪЕЗДЫ, КОНФЕРЕНЦИИ, СОВЕЩАНИЯ

УДК 911.3 : 61(063)(47+57)

ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО МЕДИЦИНСКОЙ ГЕОГРАФИИ

В октябре 1983 г. в пос. Репино Ленинградской области проходила очередная научная конференция по теоретическим и методологическим проблемам медицинской географии. врачи, географы, климатологи, биологи проявили большой интерес к тематике конференции. На конференцию было представлено 273 научных доклада 620 авторов. Наибольшее количество работ (64) посвящено вопросам географии здоровья и болезней человека, медико-географическому картографированию, районированию и прогнозированию (46), эпидемиологической географии (40). В значительном числе докладов освещались теоретические и методологические проблемы медицинской географии, вопросы медицинской географии и экологии человека, биогеохимических эндемий и др.

В программу конференции были включены доклады: первого заместителя министра здравоохранения СССР О. П. Щепина, академиков АМН СССР А. П. Авцына и В. П. Казначеева, членов-корреспондентов АМН СССР Н. Р. Деряпа, М. М. Миррахимова и др. В работе конференции приняли участие более 200 делегатов из всех союзных республик и 45 городов Советского Союза; группа ученых из социалистических стран. Теоретической и методологической основой советской медицинской географии являются труды выдающихся советских ученых Д. К. Заболотного, Е. Н. Павловского, Н. А. Семашко и др. При исследовании влияния географической среды на здоровье населения она опирается на принципиальные положения советских географов: В. И. Вернадского, В. И. Сукачева, Л. С. Берга, А. П. Виноградова и др.

Советскими медико-географами разрабатываются такие важные вопросы, как медико-географическая оценка природных и социально-экономических условий в различных регионах Советского Союза, география инфекционных и паразитарных заболеваний, медико-географическое районирование, прогнозирование и картографирование территорий нашей страны, зарубежных стран и др.

В докладах было уделено значительное внимание результатам исследования влияния природных и социально-экономических факторов на здоровье населения на территории Армении, Азербайджана, Грузии, Белоруссии, Казахстана, Западной и Восточной Сибири, Киргизии и других республик Средней Азии, Крайнего Севера и Дальнего Востока, в особенности малообжитых и вновь осваиваемых территорий.

Активно медико-географические исследования ведутся в Белорусской ССР. Белорусские медико-географы принимали участие в работе всех шести Всесоюзных совещаний и конференций по медицинской географии. Среди них были Д. П. Беляцкий, С. И. Белов, Б. Л. Гинзбург, В. Н. Корзенко, А. М. Меженный, Н. Е. Савченко, В. П. Пащук и др. На совещаниях и конференциях демонстрировались: авторский вариант комплексного медико-географического атласа Белорусской ССР (С. И. Белов), первые в нашей стране монографии по медицинской географии союзных республик: Белорусской ССР (С. И. Белов, Н. С. Ратобильский) и Молдавской ССР (Е. С. Фельдман) и другие медико-географические издания.

На VI Всесоюзной конференции по медицинской географии от Белорусской ССР были представлены доклады: «Место медицинской орнитологии в медицинской географии» (И. Н. Воинов), «Системный подход в медико-географических исследованиях» (С. И. Белов), «О медико-географическом моделировании пригородной зоны» (Б. Л. Гинзбург), «Значение медико-географического анализа для практического здравоохранения» (А. М. Меженный), «Математическое моделирование взаимосвязи геохимического состава почв и частоты онкологических заболеваний на территории БССР» (Г. П. Дубиковский, И. С. Махнач, П. Г. Фридлянд, Ю. И. Аверкин), «Некоторые показатели здоровья детей в условиях преобразования Белорусского Полесья» (Г. И. Веренич), «Оценка средней продолжительности жизни населения БССР с учетом влияния смертности от болезней системы кровообращения и типа поселения» (А. А. Тальчук, Г. В. Мазуренко, Е. К. Соболева).

Конференция обратила внимание на недостаточность медико-географических исследований таких важных в экономическом отношении районов, как Нечерноземье, Тюменская область, Красноярский край и др. Для белорусских и украинских ученых актуальной остается задача по всестороннему медико-географическому изучению природных и социально-экономических условий Полесской низменности, на территории которой ведутся большие работы по преобразованию и использованию этих условий. Очередную Всесоюзную научную конференцию по проблемам медицинской географии намечено провести в 1987 г.

Доцент С. И. БЕЛОВ, г. Витебск